
 

 

 

 

 

Gentilissimi Clienti,  

con la seguente circolare Vi comunichiamo che iniziamo ad inviarVi periodicamente i commenti sulle 

principali novità attinenti al Decreto Rilancio (D.L. 34/2020). 

Iniziamo con le modifiche apportate al saldo IRAP 2019 e 1° acconto IRAP 2020: 

 

Nella versione definitiva del Decreto, è stato posto rimedio ad alcune difficoltà interpretative contenute nella 

disposizione relativa all’annullamento dei versamenti IRAP in scadenza il prossimo 30/06/2020 (o entro il 

30/07/2020 con la maggiorazione dello 0,4%).  

Il decreto conferma la definitiva cancellazione del saldo 2019 (rimangono dovuti gli acconti 2019) e del 1° acconto 

2020 (rimane dovuto il 2° acconto 2020). 

L’art. 24 ha previsto, in aggiunta a quanto indicato nelle bozze, che: nella determinazione del saldo IRAP 2020, 

l’importo del 1° acconto 2020 non pagato è comunque escluso dal calcolo dell’imposta da versare a saldo.  

Inoltre, il testo prevede modalità di versamento specifica prevista per i soggetti ISA (acconto nella misura del 50%). 

Esempio: 

ponendo una imposta a debito IRAP  

imposta dovuta per il 2019 € 100 

Acconti versati € 90  

Da saldare € 10  

IRAP dovuta per il 2020 € 100 

1° acconto € 50 

2° acconto € 50  

* permane cancellato il saldo IRAP di € 10; 

* permane cancellato il versamento del 1°acconto pari a € 50; 

* rimane dovuto il versamento del 2° acconto a novembre di € 50; 

* il saldo 2020 verrà determinato sottraendo all’imposta dovuta per il 2020 quanto non versato a titolo di 1° acconto 

2020, pari a € 50 e quanto versato a titolo di 2° acconto a novembre 2020.  

 

 


